



МИБ опубликовал аудированную отчетность по МСФО за 2017 год, сократив сроки публикации на один календарный месяц: финансовая устойчивость, развитие и диверсификация кредитно-инвестиционного портфеля, улучшение качества казначейских активов

15 февраля 2018

Международный инвестиционный банк (МИБ) опубликовал 15 февраля с.г. [аудированную отчетность по МСФО за 2017 год](#).

Годом ранее МИБ ввел в эксплуатацию новую информационную систему ведения учета и отчетности, которая позволяет Банку выпускать финансовую отчетность в очень сжатые сроки. Сроки выпуска отчетности МИБ на данный момент являются одними из самых быстрых на рынке, включая крупные международные организации.

Отчетность МИБ за 2017 год подтверждает активный рост ключевых показателей Банка, включая кредитно-инвестиционный портфель, улучшение качества казначейских активов, а также диверсификацию долговых привлечений с точки зрения типа, срочности и географии инвесторов.

Значительные достижения зафиксированы в следующих областях:

Активы

В 2017 году произошел существенный рост активов МИБ на 215 млн. евро или на 24% до 1 096 млн. евро. Значительные изменения были преимущественно обеспечены увеличением объема кредитного портфеля.

Масштабный рост активов и кредитного портфеля соответствуют стратегическим целям развития деятельности МИБ.

Диверсификация кредитного портфеля

В 2017 году МИБ значительно расширил страновую диверсификацию кредитного портфеля.

Обеспечив рост кредитного портфеля нетто на 301 млн. евро, МИБ также увеличил объем кредитов нетто, выданных заёмщикам из стран-членов Банка почти на 308 млн. евро до 589 млн. евро (89% кредитного портфеля).

В рамках Программы поддержки торгового финансирования (TFSP) МИБ продолжил реализацию стратегии диверсификации и последовательного увеличения портфеля данных операций в интересах всех стран-членов.

Казначейские активы

МИБ придерживается стратегии повышения качества казначейских активов. По итогам 2017 года доля активов под управлением казначейства с кредитным рейтингом А-ААА увеличилась до 43% (41% в 2016 году) в общем объеме казначейских активов.

Обязательства

Для обеспечения значительного роста активов в 2017 году МИБ использовал различные инструменты долгового финансирования: дебютный выпуск долговых обязательств *Schuldscheindarlehen* (SSD), размещение рублевых облигаций в рамках ранее зарегистрированной на Московской бирже Программы биржевых облигаций – первого подобного инструмента на российском рынке среди международных финансовых организаций и иностранных эмитентов.

Кроме того, Банк впервые привлек финансирование в венгерских форинтах в объеме 4 000 000 000,000 HUF (порядка 13 млн. евро) сроком на 3 года.

В сентябре 2017 года МИБ осуществил выпуск двух траншей 3-летних облигаций в румынских леях и в евро совокупным объемом порядка 125 млн. евро. Выпуск в евро стал первым выпуском долговых обязательств, деноминированных в евро на румынском рынке.

Капитал и финансовый результат

Капитал Банка увеличился на 5.4 млн. евро с учётом чистой прибыли за год (около 1 млн евро) и дополнительного вноса в оплаченный капитал МИБ Монголией в рамках реализации новой Стратегии развития Банка на 2018-2022 гг.

Показатель достаточности капитала CAR в соответствии с требованиями Базельского Комитета по банковскому надзору (Basel II) составил 37.85%.

Международные кредитные рейтинги

Четыре ключевых рейтинговых события:

- В мае 2017 года, агентство Moody's Investors Service улучшило прогноз по рейтингу Банка (Baa1) до позитивного, высоко оценив уровень диверсификации и качество казначейских активов МИБ.
- В июне 2017 года, агентство S&P Global Ratings подтвердило рейтинг МИБ на уровне BBB со стабильным прогнозом с учётом устойчивого финансового положения Банка.
- В декабре 2017 года, Fitch Ratings повысило прогноз по кредитному рейтингу МИБ (BBB) до позитивного, отметив «продолжающуюся диверсификацию банковских операций в Центральной и Восточной Европе».
- В феврале 2018 года, Dagong Global Credit Rating Co., Ltd повысило прогноз по кредитному рейтингу МИБ (A) до позитивного в связи с повышением эффективности операционной деятельности Банка, диверсификацией источников финансирования и совершенствованием системы риск-менеджмента.

Председатель Правления МИБ **Николай Косов** прокомментировал:

«2017 год стал успешным для МИБ: Банк продолжил устойчивое развитие

деятельности в интересах всех своих акционеров. Банк подтвердил свой статус как современный МФИ и надежный партнёр, реализовал ряд социально и экономически значимых «флагманских» проектов в наших странах-членах. Инвестиционная политика сфокусирована на диверсификации деятельности в рамках своей миссии, стимулировании торговли и трансграничного сотрудничества, важным приоритетом остаются социальные и экологические проекты.

На рынке капитала Банк выступает как проактивный, инновационный и надёжный эмитент, деятельность которого направлена на развитие национальных рынков стран-членов. Успешная стратегия позволила МИБ в 2017 году достигнуть отличных показателей в части диверсификации инструментов привлечений по срочности и географии инвесторов при рекордно низком уровне ставок».